



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
首席记者 刘瑞平

## 男乒还有没有新星?

相对女乒,男乒的奥运阵容早早就已经确定,但对男乒来说,更大的问题是后备力量的培养,因为东京之后,马龙、许昕肯定要退役,谁是中国男乒未来称霸世界乒坛的核心力量?

一个樊振东显然不够。

这次卡塔尔公开赛,中国男队全力出击,可以说能派出去的都派出去了,是中国男乒实力的大检阅。

中国有9名男单选手参加了资格赛,除了方博,这基本上都是中国男乒的未来之星。

可惜的是,方博第一天就输给了瑞典选手,第二天,中国选手更是全线溃败,闫安、徐海东、徐瑛彬、周启豪、赵子豪、向鹏、周雨纷纷失利,只有徐晨皓在内战中获胜,保住了进军正赛的唯一火种。

在这些年轻球员中,徐瑛彬、周启豪、向鹏都被看作是未来之星。

相比女乒,中国男乒的未来根基,总是让人不放心。

在接下来的正赛中,中生代的代表林高远3:4输给了43岁的老将萨姆索诺夫,证明了他没有入选中国世乒赛团体阵容还是有一定道理的。

好在,梁靖崑在0:3落后的情况下超级大逆转日本名将水谷隼,王楚钦一番苦战,淘汰大满贯马龙,为中国男乒的新生力量保存了一丝希望。

中国男乒的小将们,还得加油啊!

## 丁宁还有没有机会?

丁宁是中国女乒唯一的大满贯选手,刘国梁一直想给她一个机会,参加东京奥运会。作为中国女乒六大主力中唯一的左手,丁宁被看作是女双的最佳人选。

但从去年开始,丁宁突然陷入了低谷,没有获得一项赛事的冠军,世界排名已经到了第七。

她的机会在女双。

1月份的德国公开赛,丁宁与孙颖莎配对,无缘八强。这次丁宁与陈梦配对,在四分之一决赛中输给了新加坡选手林叶/于梦雨。

双打是个技术活,配合默契更重要。丁宁的这两次配对,都不是老搭档,配合不够默契也属正常。

丁宁女双的老搭档是刘诗雯,可是刘诗雯显然不能参加奥运会的女双比赛,谁来参加女双,就变成了一个难题。

这次卡塔尔公开赛,陈梦与丁宁的搭档,是一个尝试,也是最有可能的选择,但效果并不好。

相比而言,日本有两对固定的女双搭档,石川佳纯/平野美宇是为东京奥运会准备的,木原美优/长崎美柚是为巴黎奥运会准备的,这两对选手表现不错,很有战斗力。

在奥运会团体比赛中,女双比赛第一个出场,关系重大,而且日本队还有伊藤美诚,中国队的女单也没有十足把握赢她,在这种情况下,丁宁还有没有机会入选奥运团体阵容呢?

## 刘诗雯会不会掉队?

现在说说刘诗雯,这才是目前中国



中国男乒未来的领军人在哪里?

## 多哈练兵一月,奥运阵容还在纠结

# 盛名之下 国乒危局

疫情当前,国际乒联巡回赛卡塔尔公开赛如期举行,已属不易,在接下来的一个月,中国乒乓球队很可能就没有国际赛事可打,所以这次比赛,是中国队多哈练兵一个多月成果的检验。

但比赛中出现的很多问题,对国乒来说却是不容回避。

去年包揽世乒赛五个冠军的中国乒乓球队,正面临一场危机。4个多月之后,奥运会就将开战,作为中国的“梦之队”,中国乒乓球队的目标就是包揽5枚金牌,要实现这一目标,这些存在的问题必须要尽快解决。



中国女乒做好充足的准备了吗?

女乒最大的难题。

刘诗雯十年磨一剑,2019年世乒赛终于拿到女单冠军,唯一缺少的就是奥运会的女单冠军。

从任何一个角度讲,中国队都应该给她一个实现大满贯的机会。

但她原本是要打混双的。

去年初,中国队为了备战奥运会,组建了许昕和刘诗雯的混双组合。因为那个时候,刘诗雯不是中国女单的热门人选,甚至差点失去了参加世乒赛女单比赛的机会。

没想到,刘诗雯一路过关斩将,连胜丁宁和陈梦,夺得了女单冠军。

而她的混双比赛,从组队至今只输了一场,世界排名遥遥领先,还获得了去年总决赛冠军,为中国队赢得一个奥运会参赛席位。

那么问题来了,刘诗雯要是参加奥运会女单比赛,她就得身兼团体、女单、混双三项,这对她的体能是一个严峻考验。

更严峻的是,她的身体状况出了问题。原来是腰,后来是脚,现在又是肘,打乒乓球需要的主要部位,刘诗雯都出现了问题。据不完全统计,她从去年世乒赛后已经6次退赛,包括两次T联赛及年初的最强12人赛。

相信这次退赛,是各方综合考虑之后的最佳选择,但问题是,奥运会前,我们会等来一个健康的刘诗雯吗?

三个项目都参加吃不消,不参加女单心不甘,中国乒乓球队如何使用刘诗雯呢?

## 孙颖莎会不会迷失?

其实,中国女团参加奥运会的阵容应该有个大体眉目了,刘诗雯和陈梦胜率都很大,至于第三人,就一直在丁宁和孙颖莎之间纠结。

让丁宁出场的声音有所提高,是因为孙颖莎突然迷失了。

孙颖莎是去年下半年开始火起来的,尤其是一年之内3次战胜伊藤美诚,孙颖莎也因此被看作是伊藤克星。

但其实大家也知道,孙颖莎战胜伊藤美诚,有两次在落后的情况下险胜的,优势并没有多少。

大心脏的好处是可以打硬仗,但也会因为漫不经心意外翻船,所以孙颖莎的球迷经常喊的一句话就是:莎莎,你皮紧一点!

但孙颖莎好像经常紧不起来。

从去年总决赛开始,孙颖莎好像突然找不到感觉了。

国际乒联巡回赛总决赛,孙颖莎在四分之一决赛中1:4输给了队友王艺迪,女双比赛更是早早输给了日本的木原美优/长崎美柚。

一个月前的德国公开赛,孙颖莎在小魔王之战中输给了队友王曼昱,无缘四强。

本来大家都希望孙颖莎能在奥运会前再战一次伊藤美诚,但总是没有这样的机会,这次卡塔尔公开赛,孙颖莎再次输给了队友陈幸同,而且还是毫无反抗力的0:4。

有人说,孙颖莎突然迷失是因为主管教练黄海诚总是不随队参加比赛。我们不知道这其中出了什么问题,但中国乒协主席刘国梁和中国女队总教练李隼对孙颖莎一直爱护有加,孙颖莎的比赛都是李隼亲自指导,孙颖莎还有什么理由迷失下去?

## 奥运选拔推迟,国家射击队网络视频打比赛

为期两天的“国家射击队网络视频对抗赛”7日结束。在与地方队员的异地较量中,国家队队员表现出良好状态,整体实力也明显占优,最终王猛毅和姜冉馨分获男、女10米气手枪冠军,杨皓然和杨倩在男、女10米气步枪比赛中夺魁。

本次比赛由国家体育总局主办。根

据射击射箭运动管理中心部署,为做好“防疫情 保备战”的双重工作,国家射击队邀请山西、江苏、浙江和上海四支地方代表队通过网络视频直播的形式一同比赛,检验冬训成果,备战东京奥运会。这也是国内首次异地进行同一场比赛的尝试。

射击射箭运动管理中心副主任李劲松表示,参与比赛的地方队都是基础比较好的,输送国家队队员或者在全国比赛中成绩较好的地方。通过这次网络视频比赛检验了冬训效果,也证明队伍在冬训中贯彻总局要求,强化体能训练收到了实效。

东京奥运会中国射击队历史上首次拿到了20个全额席位,射箭队也拿到了全额席位。李劲松介绍,冬训以来步枪、手枪、飞碟、射箭四支国家队一直封闭训练,原计划2月底完成东京奥运会最终队伍选拔,因疫情推迟。

据新华社电